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 Vec : Odpoveď na interpeláciu vo veci: „Rozšírenie ťažby stavebného kameňa v dobývacom 

priestore Beluša“. 

 

         

 

            Ťažba na ložisku Beluša prebieha od roku 1955 na základe povolenia Obvodného 

banského úradu v Prievidzi. Ťažobné práce sa vykonávajú v rámci schváleného dobývacieho 

priestoru, ktorý sa v súčasnosti využíva len cca z dvoch tretín. Prevádzkovateľ lomu sa rozhodol 

rozšíriť ťažbu a dal, v súlade so zákonom č.24/2004 o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, 

vypracovať Zámer činnosti ( ďalej Zámer ). K uvedenému Zámeru sa TSK vyjadril dvakrát. 

           Prvýkrát sa TSK vyjadril k uvedenému Zámeru (TSK/2012/06219-2 zo dňa 19.07.2012)                                

z hľadiska územného plánu bez pripomienok,  nakoľko Zámer je v súlade s územným plánom 

TSK v znení ZaD č.2 ÚPN VÚC TK. Navrhovaná činnosť je súčasne v súlade s návrhom 

územného plánu obce Beluša, ako je to zrejmé z výkresovej časti návrhu ÚPN – O. Ostáva nám 

len ľutovať, že obec Beluša, jedna z najväčších obcí Trenčianskeho kraja sa tak dlho odhodlávala 

k vypracovaniu ÚPN – O, a spoliehala sa na dávno neaktuálny ÚPN – O z roku 1987, ktorý sa len 

príležitostne spresňoval, naposledy v r. 2002 ! Dobre vypracovaným ÚPN – O by sa mohla obec 

veľmi účinne brániť proti negatívnym vplyvom ťažby a dopravy. V návrhu ÚPN – O , ktorý sa 

v súčasnosti spracováva je v regulačnom liste bloku: „Plochy dobývacích priestorov“ v bode X. 

uvedené: „intenzitu a spôsob prevádzky, systém dopravy zosúladiť s požiadavkami na 

zabezpečenie kvality rekreačného a obytného prostredia“. Takto formulovaným regulatívom by 

obec mohla úspešne namietať proti rozsahu ťažby a intenzite dopravy. Žiaľ ÚPN – O je nateraz 

iba v návrhu a zatiaľ nie je schválený. 

            Druhýkrát sa TSK vyjadril k uvedenému zámeru (TSK/2012/06219-3 zo dňa 26.09.2012)                              

z dopravného hľadiska. V stanovisku sme žiadali posúdiť jestvujúci stav cesty III/06149 podľa 

STN 736101, nakoľko sa domnievame, že uvedená cesta nie je dimenzovaná na 150% nárast 

počtu nákladných áut. Súčasne sme žiadali investora o návrh podieľania sa na kompenzácii 

poškodenia cesty z dôvodu neúmerného opotrebovania cesty III/06149. Napriek tomu, že 

navrhovaná činnosť bude mať negatívny vplyv na komunikácie, TSK nemôže nikomu zakázať  
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vjazd na žiadnu cestu.  

Správaním vodičov motorových vozidiel na ceste III/06149. v zastavanej časti obce 

Belušské Slatiny a Beluša dochádza k porušovaniu   zákona  č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov,  v znení neskorších predpisov,    vyhlášky 9/2009 Z.z., 

ktorou sa vykonáva zákon o cestnej premávke  a o zmene a doplnení niektorých zákonov,  v znení 

neskorších predpisov (vedenie motorových vozidiel, ktorých okamžitá  hmotnosť presahuje  

hranicu povolenú pre bežnú cestnú premávku, nedodržiavanie  najvyššej dovolenej rýchlosti 

a ďalších povinností vodiča, ...).   Úprava správania vodičov v predmetnej lokalite  rieši výkon 

kontrolnej činnosti zo  strany OR PZ ODI  v Považskej Bystrici a KR PZ KDI v Trenčíne. Ak 

vznikajú kolízne situácie z dôvodu chýbajúcich chodníkov, je na obci aby sa snažila o ich 

vybudovanie. 

              Je zarážajúce, že napriek tomu, že ťažba v lome Beluša prebieha už od roku 1955, 

a prebiehala dávno pred vydaním Zámeru, obec nepodnikala žiadne kroky na zlepšenie stavu. Keď 

TSK začal s prípravnými prácami na obstaranie Zmien a doplnkov č.2 územného plánu VÚC  

(ZaD č.2 ÚPN VÚC TK ) vyzvali sme o.i. všetky obce, aby posielali pripomienky, požiadavky, 

návrhy a podnety, ktoré by mali byť zapracované do návrhu. Obec Beluša síce potvrdila listom č. 

Vadrna/4624600 zo dňa 26.09.2008 prijatie oznámenia o začatí obstarávania ZaD č.2 ÚPN VÚC 

TK, ale žiadne požiadavky nepredložila. Rovnako sme po vypracovaní návrhu ZaD č.2 ÚPN VÚC 

TK zaslali o.i. všetkým obciam oznámenie o vypracovaní ZaD s pozvánkou na verejné 

prerokovanie návrhu a s požiadavkou na zaslanie stanoviska k návrhu. Obec Beluša dodnes 

neodpovedala. 

              Upozorňujeme, že proces posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona 

24/2006 stále prebieha. Ministerstvo životného prostredia určilo podľa § 30 ods. 1,2,3 zákona č. 

24/2006 Z.z. rozsah hodnotenia. V ňom sú zahrnuté pripomienky dotknutých orgánov , s ktorými 

sa navrhovateľ činnosti musí vyrovnať v správe o hodnotení činnosti. V tomto stave veci by 

vydanie ďalšieho stanoviska bolo irelevantné.  V súčasnosti sa vypracováva správa o hodnotení, 

ku ktorej sa opätovne budú všetci zainteresovaní vyjadrovať a teda vec ešte zďaleka nie je 

uzavretá. 

               Pracovníci Oddelenia životného prostredia a územného plánovania TSK v tejto veci 

viackrát konzultovali s pracovníkmi Ministerstva životného prostredia a stanoviská, ktoré napísali 

sú v súlade s jestvujúcim stavom v lome Beluša a kompetenciami TSK. 

              

                                                                  

                  

 

 

           

 

            S pozdravom 

 

                                                                                              MUDr. Pavol  Sedláček, MPH 

                                                                                                           predseda  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


